

Курс «Простая астрология для жизни»

Занятие №21

Дома гороскопа_6



Ведущая - астролог, астропсихолог,
учитель **Ирина Кондратова**

4 и 10 Дома Гороскопа

IV дом - душа

Переживания,
Чувства и мечты,
Род,
Семья,
Дом,

Потребность в психологическом комфорте, покое,
Родина и ностальгия,
Закат жизни,
Семейные связи,
Образ отца,
Традиции,
Устройство жилья.

IV дом - душа

Символические управители - Рак, Луна; кульминируют Юпитер, Нептун; в заточении Сатурн; в падении Марс.

Четвертый дом представляет основу, фундамент, глубины.

Программы подсознания, управляемые четвертым домом, лежат в основе психики человека - это фундаментальные жизненные позиции, центральные установки по отношению к миру, себе и Богу, программа-индикатор уровня защищенности (включая действие конкретных программ защиты), инстинкт жизни (инстинкт смерти идет в основном по восьмому дому).

Многие программы подсознания, управляемые четвертым домом, примитивны, но они находятся очень глубоко и добраться до них в психоанализе может быть трудно: они защищены более поверхностными программами, представляющими как бы развитие основной идеи, но о самой этой идее можно только догадываться.

Программы подсознания остальных домов вторичны по отношению к программам четвертого дома, хотя их внешнее оформление может выглядеть совсем по-другому, поскольку они управляются другими знаками и планетами.

Так, **четвертый дом определяет внутреннее, ни от чего не зависящее мироощущение**, которое проявляется и в ситуациях третьего дома (социальная среда) и второго дома (внешняя среда) и, строго говоря, влияет и на все остальные ситуации без исключения.

Четвертый дом определяет фундамент религиозности, ее самую глубокую подсознательную часть, в частности, общее ощущение человеком места Бога и дьявола в мире и в его душе и степень их влияния на него.

IV дом - душа

Символические управители - Рак, Луна; кульминируют Юпитер, Нептун; в заточении Сатурн; в падении Марс.

Четвертый дом касается самого важного для человека типа самоутверждения (которое, вообще говоря, идет по всем домам без исключения), а именно, **одобрения непосредственно со стороны Абсолюта**, который в четвертом доме дает человеку задания и оценивает уровень их исполнения; при этом связь с Абсолютом осуществляется по-разному, в зависимости от положения четвертого дома в карте.

Во внешней жизни четвертый дом определяет взаимоотношения человека с кусочком земли, который он воспринимает как свою родину; это может быть страна, город или просто родительский дом.

При поражении четвертого дома чувство родины часто имеет отрицательный характер, но оно очень интимно (как и все чувства, связанные с четвертым домом) и потому в этом случае обычно полностью вытесняется, и человек ощущает в себе отсутствие корней, что, конечно, не соответствует действительности, но эти корни таковы, что без специальной подготовки на них лучше не смотреть.

Четвертый дом управляет семейной жизнью человека, точнее, его каждодневным существованием в стенах и под крышей, которые он считает своим домом.

Когда человек входит в свою квартиру (или комнату) и закрывает за собой дверь, на него мягко опускается четвертый дом и стоит все время, пока человек там находится: разумеется, дома, наряду с четвертым домом, могут включаться и другие дома, но четвертый дом будет включен обязательно.

IV дом - душа

Символические управители - Рак, Луна; кульминируют Юпитер, Нептун; в заточении Сатурн; в падении Марс.

Четвертый дом стоит над недвижимостью, у кого она есть (дома, земли, имения), а в целом управляет защитой человека от внешнего мира, тем, что является основой его существования и выживания, в частности, деньгами в количестве прожиточного минимума (питание, необходимая одежда и пр.) и обеспечивающими жильё (арендная плата); остальные деньги идут по второму или восьмому дому.

Хотя описанные выше сферы являются лишь некоторой частью существования человека, уровень реализации и проработки четвертого дома необычайно важен в его жизни, поскольку это ее основа, которая постоянно просвечивает через любые его действия и состояния.

Если нет реализации принципа четвертого дома, человек болтается по жизни, не зная, где приткнуться и как остановиться, у него нет ни Бога в душе (чтобы ни думал он сам на этот счет), ни крыши, которая бы защитила его от ярости урагана кармы, в каком бы шикарном дворце он ни жил.

Здание индивидуальной судьбы, как и любое другое, имеет фундамент, имя которому - четвертый дом, и все попытки построить это здание, игнорируя проблемы фундамента или создавая его наспех, тая-ляп, кончаются одинаково - оно рассыпается в прах.

Реализация принципа четвертого дома означает проработку последнего до уровня, предполагаемого индивидуальной кармой, в соответствии с эволюционным уровнем человека.

Четвертый дом символизирует отца как фигуру, поддерживающую жизнь и обеспечивающую устойчивое существование ребенка: отец строит дом и приносит еду.

IV дом - душа

Символические управители - Рак, Луна; кульминируют Юпитер, Нептун; в заточении Сатурн; в падении Марс.

Четвертый дом в знаках определяет стиль жизненных позиций человека и характер обстоятельств, в которых они явно проявляются и формируются, а также стиль домашней и семейной жизни.

Знак на вершине четвертого дома определяет также характер экзистенциального самоутверждения человека и его наиболее глубоких религиозных переживаний.

В качестве названий аспектов приведены возможные варианты жизненных позиций на третьем уровне проработки четвертого дома.

Планеты в четвертом доме покажут силы, находящиеся в глубине подсознания человека, принципы, формирующие его жизненные позиции и требующие постепенной внешней реализации.

Эти планеты укажут непосредственный тип связи человека с Богом на третьем и более высоких уровнях проработки четвертого дома и способы утверждения его жизненных позиций на первом и втором уровнях проработки этого дома, а также особенности домашней и семейной жизни человека.

Названия аспектов представляют собой элементы общего мироощущения человека, первоначально скрытые в подсознании.

В течение жизни они должны быть в том или ином виде осознаны и реализованы во внешней жизни, чем достигается проработка четвертого дома и его баланс с десятым.

X дом – цель жизни

Вершины
Достижения
Репутация
Положение в обществе
Социальный статус и вклад
Карьера
Реализация целей
Положение
Авторитет
Один из родителей (мать)

X дом – цель жизни

Символические управители Козерог, Сатурн, кульминирует Марс, в заточении Луна, в падении Юпитер, Нептун.

Десятый дом – единственный дневной из земных домов, поэтому он несет на себе большую нагрузку и угловым является не случайно. Здесь внешняя реальность оказывается сильнее человека и требует материализованной в поступке или выборе реакции, к чему средний человек не привык, чего он боится и, как правило, не любит.

Десятый дом управляет совершенно конкретными проявлениями духовности и бездуховности человека, но это нужно уметь увидеть и понять. Если восьмой дом управляет экзистенциальным выбором в пограничных, экстремальных ситуациях, то десятый дом это выборы каждодневные, обыденные, но именно они в конечном счете определяют эволюционное развитие человека; именно здесь ему в максимальной степени дается свобода воли, которую он может использовать творчески, во благо или во зло, а может отдать кому-то еще, отчего голова, конечно, будет болеть меньше, но краски мира придется смотреть через телевизор, и хорошо, если он окажется цветным.

Х дом – цель жизни

Символические управители Козерог, Сатурн, кульминирует Марс, в заточении Луна, в падении Юпитер, Нептун.

В десятом доме Абсолют действует через проявленные структуры, и человеку приходится менять или ставить себе конкретные цели и задачи в качестве непосредственной реакции на эти действия.

К низшей октаве десятого дома относится административная и вообще любая жесткая иерархическая система, в которой каждое звено управляется вышестоящим и никак не зависит от окружающего мира. Идеал такой системы – полная регламентация поведения и, соответственно, отсутствие свободы выбора в любой своей части, что соответствует абсолютно жесткому и кристаллизованному эгрегору, каковые, впрочем, нежизнеспособны.

В любой ситуации дома присутствуют два характерных элемента: во-первых, давление внешнего мира, заставляющее человека отреагировать: поставить себе новую конкретную цель или задачу, и, во-вторых, момент выбора этой цели из нескольких возможных. Если хотя бы один из этих элементов отсутствует, то десятый дом не включен: если нет давления извне, это может быть, например, творческий выбор (пятый дом), если же нет выбора (хотя бы подсознательного), то это, возможно, двенадцатый или одиннадцатый дом (насильственное безличное служение или принудительная групповая работа).

X дом – цель жизни

Таким образом, для десятого дома характерны два чувства: с одной стороны, свободы воли и необходимости выбора, а с другой - активизации и усиления внешних ограничений, требующих перемены поведения и направления мышления; при этом возникают ощущения усиления давления со стороны внешнего мира и ответственности за свой выбор, которые человек часто вытесняет в подсознание или проецирует вовне.

В частности, по десятому дому идет непосредственный начальник в роли работодателя и представителя заказчика (то есть Абсолюта), когда он вызывает человека к себе, принимает у него сделанную работу и предлагает варианты следующей. В низшей октаве он предлагает единственное и точно определенное задание, и выбор человека сводится к тому, чтобы его взять или начисто отказаться, с различными негативными последствиями; однако практически любое задание можно толковать и исполнять по-разному, поэтому не так легко против воли человека превратить десятый дом в двенадцатый, исключая тюрьму, целиком стоящую под двенадцатым, и лагерь смерти, находящийся под сильным восьмым и двенадцатым одновременно. Соответственно стоит десятый дом и над начальником, выдающим задание, поэтому по десятому дому идут подчиненные, которыми он руководит как исполнителями, но не его личной воли (это слуги, шестой дом), а некоторой общей задачи или программы (например, функционирования предприятия, работы завода и т.д.). Другими словами, подчиненные отличаются от слуг (а начальники от хозяина) отсутствием акцента на "я", безличным отношением, когда главными являются (или подразумеваются) интересы дела, которому служат оба, но на разных ступенях иерархии.

Х дом – цель жизни

Во внутренней жизни десятый дом **означает акцент на ситуации выбора духовного пути, но не глобального** (как в восьмом, девятом домах), а каждодневного. Здесь характерны ощущения усиления давления, ужесточения ограничений, обострение совести и чувства долга или, наоборот, протеста против своей судьбы, и необходимость поиска выхода из неприятного положения, часто путем выбора своего отношения к происходящему. В ситуациях десятого дома фоном (иногда еле различимым) всегда идет четвертый, в частности, жизненные позиции и глубинная религиозность, которые в десятом доме актуализируются и испытываются на прочность.

По десятому дому идет мать как носитель и проводник социальных программ, которые человеку нужно освоить и приспособиться к их требованиям, а также как практический духовный учитель, дающий ребенку конкретные советы и наставления. Под десятым домом идет воспитание детей в той его части, которая управляется девизами "Так устроен мир" и "А вот здесь тебе придется подвинуться", а также формирования их конкретных жизненных целей и задач (стать отличником, победителем школьного фотоконкурса или председателем агропромышленного комплекса).

По десятому дому идет каждодневное духовное воспитание и испытание человека на материале его внешней жизни (и, разумеется, внутреннего отношения к ней). По десятому дому идет карьера и отношение к ней, то есть честолюбие, чувство долга по отношению к внешним условиям, делам, которыми человек занимается, и организациям, членом которых он является.

X дом – цель жизни

По десятому дому идут практические духовные учителя и ученики, то есть люди, которые говорят, что нужно сделать и какой выбор совершить в конкретной жизненной ситуации данного человека. Практический духовный учитель это очень ответственная роль, принципиально отличающаяся от общего духовного учительства, формирования идеала и т.п. Здесь, под десятым домом, нужно учесть конкретные обстоятельства жизни человека и его фактический эволюционный уровень, давать указания в соответствии с этим, а также актуальным уровнем его понимания и внутренней честности. Наоборот, в роли практического духовного учителя может выступить, иногда сам об этом не подозревая, кто угодно, но человек должен быть готовым услышать чужие слова как духовное наставление, то есть почувствовать, что у него включился десятый дом.

X дом – цель жизни

Десятый дом в знаках покажет стиль отношений человека со своим начальником и подчиненным, особенности его ситуаций практического и духовного выбора, характер чувства личной ответственности и долга, тип стеснения внешними обстоятельствами, вынуждающими ставить себе практические цели и задачи и стиль, в котором это делается.

Планеты в десятом доме укажут внешние силы, заставляющие человека совершать практический выбор, ставить себе конкретные цели и задачи, а также характер этих задач.

Эти планеты определяют тип ситуаций, за которые человек чувствует себя ответственным и в которых он склонен получать и давать советы, а также движущие силы в его отношениях с начальником и подчиненными, и в особенности необходимой ему свободы воли.